

今日汝州

2018年5月18日
星期五
农历戊戌年四月初四

●河南省连续性内资〔平〕0043
●新闻热线:0375-6908887
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 2109 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



汝州市信息中心
官方微信

今日汝州
新闻客户端

平顶山市政协主席段玉良莅汝调研

本报讯 (记者 刚鑫雨) 5月17日,平顶山市政协主席段玉良到我市调研。市委书记陈天富,市政协主席陈国重陪同。

陈天富对段玉良一行的到来表示欢迎,并简要介绍了我市经济社会发展情况。他说,去年以来,汝州市认真贯彻落实党的十九大精神,大力实施环境建设年、项目建设年、作风建设年活动,高标准编制城乡总体规划,按照“以水润城、以绿荫城、以文化城、以业兴城”的理念,坚持以生态修复、城市修补为重点,推进实施百城建设提质工程,让城市更加生态宜居,群众幸福感和获得感不断提升。

段玉良高度评价了汝州市的发展理念、发展思路,认为汝州市的发展措施有力、成效显著,并实地察看了广成河水生态公园、汝河湿地公园及沙滩公园、滨河公园、智慧城市创新中心、蔡庄社区公厕及立体停车场、幸福巷等项目。

座谈会上,市政协主席陈国重汇报了全市整体工作情况和政协工作情况,段玉良给予了充分肯定,并对市政协工作提出了针对性的意见和建议。段玉良强调:一要讲政治,讲政治是做好政协工作的首要前提和重要基础,要坚持把“讲政治”贯彻到政协工作的全过程,确保政协工作始终沿着正确的方向前进。认真贯彻中央精神,紧紧围绕在以习近平同志为核心的党中央周围,自觉把思想和行动统一到中央和省委的决策部署上来。二要讲担当,政协组织要围绕党委的战略目标和工作重心发挥政协的组织优势,履行好政协三大职能。要围绕市委、市政府重大决策部署、重大项目推进、重点工作落实,认真开展民主监督。三要重创新,政协工作要不断解放思想,更新观念,大力探索政协履职新方法、新途径和新机制,深入研究新形势下对

政协工作的新要求,不断提升工作实效。四要讲团结,要发挥政协自身优势,为本地区的发展营造大团结的良好氛围,凝聚更加广泛的力量。特别是要发挥联系广泛、智力密集的优势,主动搭建平台,进一步巩固和发展安定团结的良好局面。五要重交流,要加强与平顶山市政协和各县(市、区)政协的沟通联系,积极交流探索履行职能的方式、方法,提高政协工作的实效性。

段玉良要求,汝州政协要进一步增强责任感和使命感,更加自觉地以习近平新时代中国特色社会主义思想为引领,坚定信心、锐意进取,为汝州经济社会发展各项事业发展作出更大贡献,同时为平顶山市重返全省第一方阵发挥更大的作用。

市委常委、秘书长李涛及我市政协领导班子成员陪同调研或参加座谈会。



创建全国文明城市

市领导督导检查文明城市创建

本报讯 (记者 于俊鹤) 5月17日,市委常委、宣传部长郭杰带领工作人员实地督导检查我市专业市场和客运车站的全国文明城市创建工作。

当天,郭杰一行先后来到市广育路市场、果品批发市场和中心客运站等地现场督查,听取相关情况汇报,对发现的车辆乱停乱放、环境卫生较差、商品随意摆放、存在陈旧垃圾、创文氛

围不浓厚、没有文明创建公益广告等问题,责成有关单位立即整改。

郭杰要求,各部门要充分认识创建全国文明城市的重要意义,加压奋进,主动作为,力争在有限时间内打赢创建攻坚战;要明确职责,严格按照测评体系和标准要求,认真查找当前存在的薄弱环节和突出问题,加大整改力度,逐个整改提升,确保全部达标;要严格落实督促检

查制度,对每个有创建任务的单位进行不定时的检查、督查,实行责任倒追,对工作落后、拒不整改的单位视情况给予通报、约谈和问责,全力推进各项创建工作扎实有效开展;要不断提升服务意识,改善服务环境,完善基础设施,优化公共服务,丰富群众文化生活,切实提高群众满意度,为成功创建全国文明城市奠定坚实基础。



米庙镇石槽王村的文明和谐生活。

刚鑫雨 摄于5月17日

我市新增文明村公交免费乘车证开始办理

本报讯 (记者 吴伟伟 通讯员 张光利 王智广) 5月16日,记者从市交通运输局获悉,市公交公司将在已办理的379个文明村6万余张免费乘车证的基础上,为2017年下半年新涌现出来的小屯镇耿堂村等33个文明村60岁以上老人办理公交车免费乘车证。

办证程序是先由各乡、街道(文

明村(居)委会负责收集本辖区(2018年6月30日前到龄的)60岁以上老人近期一寸免冠照片(附身份证号码)2张,户口本(主页及本人页)复印件一份,身份证复印件一份,并制作填写统一格式的公交车免费乘车证统计表,加盖村(居)委会公章、各乡、街道审核盖章后(带电子档台账),委派一位负责同志领队,各文明村委派一位办

证人员,携带上述资料按规定时间到市公交公司统一办理。公交公司将负责复核和办理免费乘车证件,并做好办证的统计工作,建立台账,上报文明办。

办证地点为建设路东南侧、郭庄变电站西侧,公交公司二楼201室。联系电话:0375-6020253。办证时间为5月21日至30日,节假日不休息。

市委常委会召开会议

本报讯 (记者 李红涛) 5月17日晚上,市委常委会召开会议,传达学习上级有关文件精神,安排部署当前重点工作。陈天富同志主持会议。

会议传达学习习近平总书记在纪念马克思诞辰200周年大会上的讲话、《中华人民共和国宪法修正案》、省委书记王国生署名文章《努力学习弘扬焦裕禄同志的“三股劲”》、平顶山市第一季度意识形态工作形势分析暨联席会议会议精神;传达学习《中共中央办公厅国务院办公厅关于印发〈毒品问题严重地区责任考评办法〉的通知》精神、平顶山市委书记周斌关于反邪教工作讲话精神、平顶山服务脱贫攻坚推进基层矛盾纠纷排查化解工作视频会议精神和听取我市防范和处理邪教工作情况汇报、反恐怖工作情况汇报;传达省委值班室三级值班带班工作分类要求;传达平顶山市委关于脱贫攻坚工作相关纪律要求。

会议指出,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想这一马克思主义中国化的最新理论成果,武装头脑,指导实践。同时,要积极学习修订的中华人民共和国宪法、焦裕禄同志的“三股劲”,贯彻落实平顶山第一季度意识形态工作形势分析暨

联席会议会议精神,做好当前各项工作。

会议强调,各级各部门要进一步增强做好反恐防、反邪教工作的责任感和紧迫感,树立底线思维,强化政情意识,全力做好对暴力恐怖活动、邪教非法活动的思想准备、组织准备、防范和处置准备,确保政治安全和社会稳定。要对毒品犯罪重拳严厉打击,加强防范毒品危害的正面宣传,营造强大的舆论氛围。同时,要落实平顶山服务脱贫攻坚推进基层矛盾纠纷排查化解工作视频会议精神,认真做好扶贫领域的信访问题,畅通贫困群众反映问题的渠道,做好群众的思想工作,解决好各类矛盾纠纷。

会议强调,各级各部门要迅速传达贯彻省委值班室的工作要求,强化责任意识,严格执行24小时领导带班和专人值班制度,认真做好值守应急工作。市委、市政府总值班室将进一步严肃值班纪律,定期抽查各单位的带班值班情况。

会议强调,要进一步提升政治站位,真正把脱贫攻坚作为重大政治任务 and 第一民生工程来抓,做到精准再精准、精细再精细,以脱贫攻坚统揽经济社会发展全局,坚决打好脱贫攻坚战。

会议还研究了其他事项。

脱贫攻坚进行时

我市全力推进脱贫攻坚工作

本报讯 (记者 牛莉萍) 5月17日,河南省及平顶山市抓党建促脱贫攻坚第三次推进电视电话会议召开,全省抓党建促脱贫攻坚6个优秀单位和个人依次作了典型发言,并对全省第二次推进会以来抓党建促脱贫攻坚工作情况进行了通报。会议结束后,平顶山市委组织部分别召开全市抓党建促脱贫攻坚第三次推进电视电话会议。汝州市委常委、组织部部长张伟组织相关单位负责人收听收看会议实况。

会后,张伟要求参会同志要及时将会议精神向单位主要领导专题汇报,各单位要及时向各驻村第一书记传达会议精神并结合本单位实际,研究制定抓党建促脱贫攻坚工作实施方案,切实改进和加强驻村帮扶工作。

晚上10时许,大雨如期而至。栽树的群众虽然被淋了个透,但个个笑逐颜开。他们知道,栽下的树苗成活没有问题了。

田窑村位于大峪镇区东南9公里的深山区,是深度贫困村。全村198户、702人,其中建档立卡贫困户72户、226人。近年来,分包田窑村的市总工会把脱贫攻坚作为政治任务摆在重要议事日程,主动融入脱贫攻坚大局,成立了以副市长、市总工会主席姚军柱为组长的脱贫攻坚工作领导小组,驻村工作队也于2016年6月入驻,结对帮扶田窑村62户贫困户,强力开展脱贫攻坚工作。

驻村工作队严格落实“五天四夜”工作制度,吃住在村,经常逐户上门走访,深入了解村民生产生活情况、主要经济来源和致贫原因,与村两委研究制定了《田窑村精准扶贫脱贫五年规划》,着力发展种植、养殖、生态旅游等项目。两年来,市总工会为田窑群众办了一件又一件实事。积极落实扶持政策,实施整村推进工程项目,项目资金130万元,建成300平方米的党群综合服务中心、2700平方米的村活动广场、文化舞台等基础设施。捐资3万元,帮助村里整修修建路,协调有关部门铺设水泥路总长5000米,实现了5个组户户通水泥路,解决了群众出行难题,为贫困户尽快脱贫奠定了坚实基础。

“这种帮扶模式实在是太好了,利用扶贫资金为贫困村群众免费购置花椒树,全村闲置土地都可以种植。我家原有山地加上开垦的荒地,就种植了70亩花椒树。”田窑村外河

村组李永国激动地说。为发展种植业,市总工会出资5万元,从洛阳嵩县购置核桃树苗、桃树苗、石榴苗9000余棵,扩大核桃树种植面积200亩,种植桃树30亩、石榴树20亩,经济林种植面积达450余亩。今年,市总工会又协调包村企业朝川煤业化有限公司出资10万元,平整荒山120亩,发展花椒种植面积458.5亩、31000余棵,覆盖全村198户,受益群众702人。

“你们不嫌山高路险到山沟里来看俺,送来了面粉、油、粉条、挂面,解决俺家生活困难,还帮助俺家出主意、找项目,使俺早日脱贫,真是感谢你们呀!”日前,贫困户武占须激动地向前来慰问的副市长、市总工会主席姚军柱说道。两年来,市总工会筹资6万元,组织机关干部职工到结对帮扶的贫困户家中慰问,为贫困户分别送上米面油、棉衣、棉被和500元慰问金。对72户建档立卡贫困户在校情况进行细致排查,做到教育扶贫政策惠及全村、不漏一人,先后为35名在校学生发放教育补助资金3.1万元,并利用市总工会金秋助学活动,为考上大学的两户贫困家庭子女发放6000元助学金,为田窑小学捐赠图书3000册和价值2000元的文具及体育用品。

市总工会还积极落实国家有关扶持政策,指导贫困户每人免交新农合医疗保险费180元。积极开展金融扶贫,华扬农牧帮扶带动72户入股分红每户1400元,益永泰绣业有限公司帮扶带动12户入股分红每户1600元,康隆实业有限公司带动20户入股分红每户1500元,利用到户资金成立“营国养殖专业合作社”发展养殖业,引导34户贫困户购买母牛34头,发放补贴16.72万元,提高人均收入1000元以上。

辛勤工作,取得了丰硕成果。市总工会定点帮扶的田窑村先后荣获汝州市人居环境一星级示范村、二星级文明村和市级卫生村称号,市总工会也被评为2017年度汝州市脱贫攻坚先进单位驻村工作队获得优秀驻村工作队荣誉,受到市委、市政府表彰。

李红涛 李军现

一切为了田窑村的贫困群众

——市总工会脱贫攻坚驻村工作纪实

5月15日晚,乌云密布,电闪雷鸣,一场暴雨就在眼前。大峪镇田窑村村头路边,借助一辆面包车的灯光和手电灯光,三十多名村民热火朝天地栽着柏树苗。

正在现场忙碌的市总工会副主任、驻村工作队队长、第一书记张明国介绍说,田窑村正在争创省级生态村,需要大量栽植树木。这不,今天下午刚刚从温泉官庄的苗圃里运回来1100余棵柏树苗,因为白天参加大峪镇召开的脱贫攻坚推进会和天气,树苗都在村部放着没有顾得上种。考虑到栽种成活率和天气预报这几天都有雨,就连夜种树了。

晚上10时许,大雨如期而至。栽树的群众虽然被淋了个透,但个个笑逐颜开。他们知道,栽下的树苗成活没有问题了。田窑村位于大峪镇区东南9公里的深山区,是深度贫困村。全村198户、702人,其中建档立卡贫困户72户、226人。近年来,分包田窑村的市总工会把脱贫攻坚作为政治任务摆在重要议事日程,主动融入脱贫攻坚大局,成立了以副市长、市总工会主席姚军柱为组长的脱贫攻坚工作领导小组,驻村工作队也于2016年6月入驻,结对帮扶田窑村62户贫困户,强力开展脱贫攻坚工作。

驻村工作队严格落实“五天四夜”工作制度,吃住在村,经常逐户上门走访,深入了解村民生产生活情况、主要经济来源和致贫原因,与村两委研究制定了《田窑村精准扶贫脱贫五年规划》,着力发展种植、养殖、生态旅游等项目。两年来,市总工会为田窑群众办了一件又一件实事。积极落实扶持政策,实施整村推进工程项目,项目资金130万元,建成300平方米的党群综合服务中心、2700平方米的村活动广场、文化舞台等基础设施。捐资3万元,帮助村里整修修建路,协调有关部门铺设水泥路总长5000米,实现了5个组户户通水泥路,解决了群众出行难题,为贫困户尽快脱贫奠定了坚实基础。

“这种帮扶模式实在是太好了,利用扶贫资金为贫困村群众免费购置花椒树,全村闲置土地都可以种植。我家原有山地加上开垦的荒地,就种植了70亩花椒树。”田窑村外河

村组李永国激动地说。

为发展种植业,市总工会出资5万元,从洛阳嵩县购置核桃树苗、桃树苗、石榴苗9000余棵,扩大核桃树种植面积200亩,种植桃树30亩、石榴树20亩,经济林种植面积达450余亩。今年,市总工会又协调包村企业朝川煤业化有限公司出资10万元,平整荒山120亩,发展花椒种植面积458.5亩、31000余棵,覆盖全村198户,受益群众702人。

“你们不嫌山高路险到山沟里来看俺,送来了面粉、油、粉条、挂面,解决俺家生活困难,还帮助俺家出主意、找项目,使俺早日脱贫,真是感谢你们呀!”日前,贫困户武占须激动地向前来慰问的副市长、市总工会主席姚军柱说道。

两年来,市总工会筹资6万元,组织机关干部职工到结对帮扶的贫困户家中慰问,为贫困户分别送上米面油、棉衣、棉被和500元慰问金。对72户建档立卡贫困户在校情况进行细致排查,做到教育扶贫政策惠及全村、不漏一人,先后为35名在校学生发放教育补助资金3.1万元,并利用市总工会金秋助学活动,为考上大学的两户贫困家庭子女发放6000元助学金,为田窑小学捐赠图书3000册和价值2000元的文具及体育用品。

市总工会还积极落实国家有关扶持政策,指导贫困户每人免交新农合医疗保险费180元。积极开展金融扶贫,华扬农牧帮扶带动72户入股分红每户1400元,益永泰绣业有限公司帮扶带动12户入股分红每户1600元,康隆实业有限公司带动20户入股分红每户1500元,利用到户资金成立“营国养殖专业合作社”发展养殖业,引导34户贫困户购买母牛34头,发放补贴16.72万元,提高人均收入1000元以上。

辛勤工作,取得了丰硕成果。市总工会定点帮扶的田窑村先后荣获汝州市人居环境一星级示范村、二星级文明村和市级卫生村称号,市总工会也被评为2017年度汝州市脱贫攻坚先进单位驻村工作队获得优秀驻村工作队荣誉,受到市委、市政府表彰。

李红涛 李军现

小小决明子 致富“助推器”

本报讯 (记者 刚鑫雨) 夏店镇关帝庙村在优化调整种植业结构过程中,引进中草药决明子,成为当地农民增收的“助推器”。

关帝庙村流出的近200亩农田里,大片决明子良好的长势让村民们看到了未来丰收的希望。提起种植决明子,驻村第一书记闫军强介绍说:“去年就了解到其他村里试种中药材取得成功,收益比大田作物高,也比较省心省力。”种一亩庄稼,像最常见的玉米,现在几毛钱一斤,农户自己还要吃,基本挣不到钱。种中药材的话,按照我市扶持政策,流转贫困户的耕地种植中药材每亩奖700元,见到收益还能分红,大家觉得这对村民或许是个脱贫致富的办法。

针对当地种植结构单一的情况,工作队通过征求专家意见和反复论证,决定以决明子为主发展中药材种植,调整种植结构。决明子有着非常高的药用价值,但是对土壤的要求却并

不高,沙土、黏土均可种植,而且易于田间管理。经村里统一流转土地,今年4月初,关帝庙村的决明子正式“登场”。决明子田每天都需人打理,帮忙种植、除草,雇来干活的村民基本都是村里建档立卡贫困户,这也为当地村民增加了一定收入。

闫军强说:“在管理方面,大片的田地用机器播种很省工,等出苗以后,主要做好除草,早上上水,秋后收割,就这么省事。成熟后晾晒,再联系厂家回收就行,只要我们的药材品质没问题,销售是不用担心的。”为解村民后顾之忧,在决明子种植前,村里联系了种植大户,由种植大户与药材公司谈收购事宜,收获后由药材公司统一收购,最大限度地避免了因市场波动而带来的价格风险。

“现在有一些村民还在观望,不过,只要我们今年的药材能卖出好价钱,肯定会吸引更多村民加入。”谈及未来,驻村工作队对带领群众致富充满信心。

争创全国文明城市、国家生态园林城市、国家森林城市、国家生态文明建设示范市